

#### 4<sup>ο</sup> ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

#### ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΑΤΕ ΣΤΟ 4<sup>ο</sup> ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ SOMRA

##### ΕΡΓΟ – ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ

Το SOMRA – Υποστηρίζοντας ουσιαστικά Επαγγέλματα για Μετανάστες, Πρόσφυγες και Αιτούντες Άσυλο χαμηλής ειδίκευσης, χρησιμοποιώντας το Πράσινο Μοντέλο Επιχειρηματικότητας είναι ένα Erasmus+ έργο που προσφέρει μια καινοτόμο προσέγγιση για την αντιμετώπιση δυο μεγάλων προκλήσεων του 21ου αιώνα, της κλιματικής αλλαγής και της προσφυγικής κρίσης, μέσω της εμπλοκής προσφύγων, αιτούντων άσυλο και μεταναστών σε ουσιαστικά επαγγέλματα που τους μετατρέπουν σε περιβαλλοντικά πρότυπα με βιώσιμο αντίκτυπο στη νέα και προηγούμενη πατρίδα τους.

Η βασική ιδέα της προσέγγισης SOMRA είναι να δώσει τη δυνατότητα στις κύριες αυτές ομάδες-στόχους να γίνουν πραγματικοί παράγοντες αλλαγής που επηρεάζουν θετικές περιβαλλοντικές συνήθειες, οι οποίες θα καθιερωθούν αρχικά σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο και τελικά πέραν των συνόρων της Ε.Ε.

##### ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ

Στο τελευταίο στάδιο του έργου, πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις ενημέρωσης της ομάδας-στόχου σε όλες τις χώρες-εταίρους με στόχο να παρουσιαστούν τα αποτελέσματα σε ένα σχετικό κοινό και να επιταχυνθεί έτσι ο αντίκτυπος και η βιώσιμη χρήση τους. Παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα σε βασικούς φορείς που έρχονται σε επαφή με μετανάστες, πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο, επιπλέον, δόθηκε η ευκαιρία οι εμπλεκόμενοι φορείς να ανταλλάξουν εμπειρίες και επιτυχημένες προσεγγίσεις. Οι εκδηλώσεις που αφορούσαν την ομάδα-στόχο περιλάμβαναν δραστηριότητες όπως:

- Παρουσίαση του έργου SOMRA
- Παρουσίαση των αποτελεσμάτων του SOMRA στην τελική τους έκδοση
- Κεντρικές ομιλίες για συγκεκριμένα και τοπικά συναφή θέματα
- Υλοποίηση φιλικών προς το περιβάλλον κοινοτικών δραστηριοτήτων, π.χ. καθαρισμός ενός δημόσιου χώρου
- Διαδραστικά «πράσινα» εργαστήρια

Οι κύριες ομάδες-στόχοι ήταν εκπαιδευτές ενηλίκων, εργαζόμενοι υποστήριξης μεταναστών, προσφύγων, αιτούντων άσυλο, καθώς και η τοπική κοινότητα, στο σύνολό της.



Εκδήλωση στη Κύπρο



### Εκδήλωση στην Ιρλανδία

#### MAIN RESOURCES

#### Έκθεση Ολιστικής Μελέτης SOMRA

Η Έκθεση Ολιστικής Μελέτης SOMRA περιγράφει τις βασικές αρχές του έργου SOMRA. Η έκθεση περιλαμβάνει αναλυτικά δεδομένα σχετικά με την πρόσβαση στην αγορά εργασίας, τις νομικές υποχρεώσεις και τους περιορισμούς, καθώς και υποστηρικτικές δομές των ατόμων με μεταναστευτική βιογραφία (μετανάστες, πρόσφυγες και οι αιτούντες άσυλο) σε κάθε χώρα εταίρο. Επιπλέον, παρέχει πληροφόρηση για τα απαραίτητα βήματα για την ίδρυση μιας ΜΚΟ ή την υποβολή αίτησης και λήψης χρηματοδότησης για την αντιμετώπιση και την ανάληψη δράσεων σε περιβαλλοντικά ζητήματα. Η Έκθεση Ολιστικής Μελέτης SOMRA είναι ένα αξιόπιστο έγγραφο αναφοράς για τους άτομα που υποστηρίζουν μετανάστες, τους εκπαιδευτές ενηλίκων, τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και για κάθε άτομο που ενδιαφέρεται να συμμετάσχει σε 'πράσινες' ΜΚΟ. Αυτή η έκθεση περιλαμβάνει μια νέα προσέγγιση και περιγράφει ολοκληρωμένες πληροφορίες που μπορεί να είναι χρήσιμες για την ανάληψη δράσης.

Η Έκθεση Ολιστικής Μελέτης SOMRA είναι διαθέσιμη [εδώ](#)



### Εκδήλωση στη Φιλανδία



### Μοντέλο Πράσινης Επιχειρηματικότητας

Το μοντέλο πράσινης επιχειρηματικότητας SOMRA (GEM) είναι ένα εγχειρίδιο, που αποτελείται από επιτυχημένες στρατηγικές και οδηγίες για να γίνετε ένας επιχειρηματίας μιας 'πράσινης επιχείρησης' ή και ιδρυτής ή μέλος μιας 'πράσινης' ΜΚΟ. Το Μοντέλο Πράσινης Επιχειρηματικότητας απευθύνεται κυρίως σε μετανάστες, αιτούντες άσυλο και πρόσφυγες, αν και είναι επίσης ένας πολύτιμος πόρος για όποιον επιθυμεί να ασχοληθεί με την πράσινη επιχειρηματικότητα των ΜΚΟ ή να υποστηρίξει τη συνεργασία εντός των κοινοτήτων μεταναστών. Το Μοντέλο Πράσινης Επιχειρηματικότητας είναι διαθέσιμο [εδώ](#)

### ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΑΣΙΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Το SOMRA Green Entrepreneurship Training στοχεύει στην προώθηση των περιβαλλοντικών ικανοτήτων καθώς και της πράσινης επιχειρηματικότητας και των ικανοτήτων που σχετίζονται με την ιδιότητα του πολίτη των μεταναστών, των προσφύγων και των αιτούντων άσυλο.

Η εκπαίδευση επικεντρώνεται στον τρόπο με τον οποίο τα τρέχοντα και τοπικά / περιφερειακά περιβαλλοντικά ζητήματα μπορούν να εντοπιστούν και να επιλυθούν με καινοτόμο και οικονομικά αποδοτικό τρόπο. Προωθεί επίσης τις απαραίτητες δεξιότητες για την επιτυχή πράσινη επιχειρηματικότητα εντός των ΜΚΟ. Η εκπαίδευση φιλοδοξεί να προωθήσει τις σχετικές ικανότητες της ομάδας στόχου με στόχο την ενίσχυση των δυνατοτήτων απασχολησιμότητάς τους καθώς αποκτούν τοπικές εμπειρίες που μπορούν να μεταφερθούν και να επικυρωθούν με ευρύ τρόπο. Πρόκειται για μια κατάρτιση μεικτής μάθησης, η οποία συνδυάζει δια ζώσης μαθήματα και διαδικτυακές δραστηριότητες αυτόνομης μάθησης. Η κατάρτιση περιλαμβάνει

- Κατευθυντήριες γραμμές για τους εκπαιδευτές σχετικά με τον τρόπο παροχής της κατάρτισης και την καθοδήγηση των φάσεων αυτοκατευθυνόμενης μάθησης (π.χ. εκπαιδευτές ενηλίκων, εργαζόμενοι υποστήριξης μεταναστών).

[www.somra.eu](http://www.somra.eu)

- Πρόγραμμα σπουδών μεικτής μάθησης, συμπεριλαμβανομένων των μαθησιακών αποτελεσμάτων του ECVET, σχεδίων δια ζώσης μαθημάτων και οδηγιών και περιγραφών δραστηριοτήτων για αυτοκατευθυνόμενη διαδικτυακή μάθηση.

Μπορείτε να έχετε πρόσβαση στη διαδικτυακή πλατφόρμα μέσω του πιο κάτω συνδέσμου: <https://somra.eu/en/learn/>

### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ

Ο ιστότοπος SOMRA διαθέτει μια διαδικτυακή βιβλιοθήκη πολυμέσων με 'πράσινα' βίντεο, μαρτυρίες και ένα ντοκιμαντέρ μικρού μήκους για το έργο SOMRA. Τα βίντεος είναι επίσης διαθέσιμα στη σελίδα [YouTube](#) του έργου.

### ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

1. Η πλατφόρμα του έργου θα διατηρηθεί και θα παραμείνει πλήρως λειτουργική για δύο έτη μετά την περίοδο χρηματοδότησης.
2. Τα τρία κύρια παραδοτέα του έργου SOMRA θα αναρτηθούν στην πλατφόρμα αποτελεσμάτων Erasmus+.
3. Τα αποτελέσματα που αναπτύχθηκαν είναι πλήρως διαθέσιμα στην ιστοσελίδα [somra](#) και επιτρέπουν στους χρήστες να έχουν πρόσβαση σε αυτά κατά τη διάρκεια αλλά και μετά το τέλος του έργου.
4. Τα βίντεο που έχουν παραχθεί είναι διαθέσιμα στο κανάλι του έργου στο [YouTube](#), το οποίο θα διατηρηθεί επίσης για τουλάχιστον 2 δύο χρόνια μετά το τέλος του έργου.
5. Το ισχυρό δίκτυο εταίρων και συνεργαζόμενων εταίρων αποτελεί ένα κεντρικό εργαλείο για την υποστήριξη τόσο της διάδοσης όσο και της βιωσιμότητας των αποτελεσμάτων του έργου SOMRA.





## ΠΟΥ ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΕΙΤΕ

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας:

<https://somra.eu/>

Ακολουθήστε τη σελίδα μας στο Facebook:

<https://www.facebook.com/SOMRAEU/>

Ακολουθήστε τη σελίδα μας στο Instagram:

<https://www.instagram.com/somraeu/>

Ακολουθήστε τη σελίδα μας στο YouTube:

<https://www.youtube.com/channel/UCTHUrrmOLiNt8ndwHNIFtVw>

## ΕΤΑΙΡΟΙ



innoventum

